
INTERROGAZIONE

Oggetto: Centro culturale islamico  in Borgo Allegri – rilevazione  illegalità 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,
• considerato che a partire dal 2005 nei locali ubicati in Borgo Allegri n. 64 e 66 rosso è 

operante un Centro Culturale Islamico utilizzato come luogo di  preghiera e  di  esercizio 
pubblico di  culto al  quale afferiscono numerosissimi  fedeli  tanto che vi  si  contano -  in 
particolare nella giornata del venerdi -  circa un migliaio di presenze;

• considerato  inoltre  che  nel  periodo  del  Ramadan  la  quantità  di  fedeli  cresce  in  modo 
esponenziale con un’ invasione pressoché costante di marciapiedi e sede stradale antistanti il 
centro;

• rilevato che specialmente nei periodi di maggiore affluenza sono presenti numerose persone 
che esercitano attività di somministrazione di alimenti e bevande in condizioni igieniche a 
dir  poco precarie,  senza utilizzo di  contenitori,  con appoggio diretto sul  suolo pubblico, 
peraltro senza ottemperare ad alcun adempimento di natura fiscale

INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE

1. Se sono stati effettuati controlli sulla legittimità dell’attività di somministrazione di alimenti 
e bevande nonché sulla regolarità dell’occupazione di suolo pubblico e, in caso affermativo, 
quali sono i dati emersi;

2. Se,  a  fronte  delle  eventuali  illegittimità  rilevate,  sono  stati  adottati  provvedimenti 
amministrativi di natura inibitoria e/o sanzionatoria;

3. Se intende promuovere controlli  da parte della Polizia Municipale al  fine di  garantire il 
rispetto della legalità  e la tutela della salute pubblica;

4. Quali  sono i dati  in possesso dell’Amministrazione  Comunale in merito alla quantità e 
tipologia  di  reati  rilevati  nella  zona  in  oggetto  riconducibili  alla  presenza  del  Centro 
Culturale Islamico;

5. Se sono presenti nella zona sistemi di videosorveglianza e, in caso negativo, se si intende 
promuoverne l’installazione.
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